
Protokół Nr 47/20 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju, Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych, Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Edukacji i Kultury 

odbytego w dniu 16 grudnia 2020 r. w godz. od 15:00 do 15.35  

w przerwie sesji w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie s. 30  

 
*   *   *  

 W posiedzeniu Komisji udział wzięli członkowie komisji wg listy obecności, która 

stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: Jacek Jędrzejak 

Skarbnik Powiatu, Lidia Czechak, Starosta Jarociński oraz pozostali radni. 

 

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny 

Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych 

gości. Stwierdził, że Komisje mogą podejmować prawomocne decyzje, gdyż zachowują 
quorum.  

W posiedzeniu wzięło udział 19 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Janusz Barański 

3. Marta Bierła 

4. Agnieszka Borkiewicz 

5. Lidia Czechak 

6. Mirosław Drzazga 

7. Andrzej Dworzyński 

8. Teodor Grobelny 

9. Jacek Jędraszczyk 

10. Elżbieta Kostka 

11. Stanisław Martuzalski 

12. Karol Matuszak 

13. Janina Nicke 

14. Mariusz Stolecki 

15. Hanna Szałkowska 

16. Jan Szczerbań 
17. Michał Urbaniak 

18. Mateusz Walczak 

19. Julian Zegar 

Następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia, który przedstawiał się 
następująco: 

 

Tematyka posiedzenia:  

1.Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia 

kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału 

zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich 

nowoutworzonych udziałów w Spółce. 



2.Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 

2030. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak - Rozpatrzenie 

projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego 

Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz 

objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich nowoutworzonych udziałów w Spółce. Projekt 

uchwały radni otrzymali w programie esesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 1 do 

protokołu. 

 

P. L. Czechak, Starosta – wkład mieliśmy zapisany w budżecie. Środki miały zabezpieczać 
wkład do pozyskanych środków z rezerwy od premiera. Premier poinformował, że sprzęt będzie 

finansowane w 100% sfinansowany ze środków państwowych z Funduszu Inwestycji. Powiat 

nie ma obowiązku wkładu wnosić dlatego zdecydowaliśmy ze względu na trudna sytuację 
finansową szpitala o przekazaniu całej kwoty zabezpieczenia w wysokości 20% 

dofinansowania na zobowiązania wymagalne. Ponadto jest jeszcze 106.000 zł na opłatę za 

kredyt i odsetki z lat ubiegłych. Razem przekazujemy dla szpitala kwotę 770.000 zł.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – otwieram dyskusję. 
Czy są pytania? 

 

Radny St. Martuzalski - uwaga ogólna, dotycząca kwoty ponad 600.000 zł na uregulowanie 

należności wymagalnych. Od dwóch lat apeluję o zmianę sposobu przekazywania środków na 

tego typu luki w budżecie szpitala i od dwóch lat z uporem Zarząd proponuje a Rada uchwala 

środki, które w żaden sposób nie poprawiają sytuacji finansowej szpitala, nie wpływają na 

poprawę wyniku. Ratują jedynie w zachowaniu płynności finansowej. Moim zdaniem jest to 

działanie wadliwe. Wnioskowałem żeby to zmienić, by z jednej strony poprawić wynik 

finansowy szpitala, a z drugiej by mieć argument do sporów sądowych ze Skarbem Państwa. 

Luka finansowa między wydatkami a dochodami jest przede wszystkim generowana przez zbyt 

małe finansowanie z Narodowego Funduszu poszczególnych procedur. W tym momencie nie 

mogę głosować za wiedząc, że szpital jest w trudnej sytuacji. Zła sytuacja finansowa we 

wszystkich szpitalach rozpoczęła się we wrześniu 2018 r. po wprowadzeniu ryczałtu. Nawet 

Minister nie potrafił wyjaśnić skąd się wziął ten algorytm. Informuję, bo publikowała tę 
informację Rzeczpospolita, trwają prace nad nacjonalizacją szpitali powiatowych. W styczniu 

ma projekt trafić do Sejmu, mówiący o tym, że w systemie szpitalnictwa zostaną trzy podmioty, 

szpitale kliniczne, marszałkowskie i państwowe. Do rozliczenia zadłużeń wszystkich szpitali, 

czego jest ok. 15 mld zł będzie powołana instytucja państwowa ds. restrykturyzacji. Dzisiaj 

przekazując ponad 600 tys zł, nie będzie można upominać się przy nacjonalizacji szpitali 

o zwrot tych środków. Nie możemy pozwolić żeby nasz wspólny wysiłek zawłaszczyło 

państwo. Jest to grabież majątku społecznego.  

 

P. L. Czechak, Starosta – na podstawie gazetowej informacji z Rzeczypospolitej nie możemy 

mówić o tym, jaka będzie struktura szpitali. Jako Starostowie nie mamy oficjalnej informacji 

na ten temat. Musimy bazować na faktycznie posiadanych dokumentach. 



 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dziękuję. Czy są 
jeszcze jakieś pytania? Nie widzę. Przejdziemy do głosowania. Najpierw Komisja Zdrowia. 

Bardzo proszę.  
 
Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego 

kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich 

nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

 
Wyniki głosowaniaZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (8) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia 

Czechak, Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak 

PRZECIW (1) Stanisław Martuzalski 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dziękuję. Następnie 

głosuje Komisja Budżetu i Rozwoju. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego w sprawie 

podwyższenia kapitału zakładowego Spółki pod firmą: „Szpital Powiatowy w Jarocinie” 

Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Jarocinie, pokrycia powyższego 

kapitału zakładowego wkładem pieniężnym oraz objęcia przez Powiat Jarociński wszystkich 

nowoutworzonych udziałów w Spółce. 

 
Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (9) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar 

 

Ad. pkt. 2.  
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2020 – 2030. 

Projekt uchwały radni otrzymali w programie esesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 

do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił zmiany zawarte w projekcie uchwały  dotyczące 

zwiększenia budżetu dla DPS w Kotlinie oraz przeniesień środków w budżecie PCPR w 

Jarocinie. 

 
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dziękuję. Czy są 
jeszcze jakieś pytania? Nie widzę. Przejdziemy do głosowania. Najpierw Komisja Zdrowia. 

Bardzo proszę.  
 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2020 – 2030. 



 

Wyniki głosowaniaZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (8) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia 

Czechak, Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Jan Szczerbań, Mateusz Walczak 

PRZECIW (1) Stanisław Martuzalski 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dziękuję. Następnie 

głosuje Komisja Budżetu i Rozwoju. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Jarocińskiego na lata 2020 – 2030. Budżet.  

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (9) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar 

 

Ad. pkt. 3.  
Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. Projekt uchwały radni otrzymali w 

programie esesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – omówił zmiany zawarte w projekcie uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju, radny Karol Matuszak – dziękuję. Głosują 
kolejno wszystkie Komisje. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

Komisja Rolnictwa.  

 

Wyniki głosowania ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 Wyniki imienne: ZA (6) Tomasz Bandyk, Andrzej Dworzyński, Teodor 

Grobelny, Jacek Jędraszczyk, Mariusz Stolecki, Julian Zegar 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

Komisja Edukacji i Kultury.  

 

Wyniki głosowania 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ZA (6) Janusz Barański, Agnieszka Borkiewicz, Mirosław Drzazga, Mariusz 

Stolecki, Hanna Szałkowska, Jan Szczerbań 

 



Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych.  

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (9) Tomasz Bandyk, Marta Bierła, Agnieszka Borkiewicz, Lidia 

Czechak, Mirosław Drzazga, Elżbieta Kostka, Stanisław Martuzalski, Jan Szczerbań, Mateusz 

Walczak 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2020 r. 

Komisja Budżetu i Rozwoju.  

 

Wyniki głosowania ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: ZA (9) Janusz Barański, Lidia Czechak, Teodor Grobelny, Elżbieta Kostka, 

Karol Matuszak, Janina Nicke, Hanna Szałkowska, Michał Urbaniak, Julian Zegar 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – porządek obrad został 

wyczerpany. Zamykam posiedzenie o godz. 15.35. Dziękuję. 
 

 

 

Przewodniczący  obrad 

 

 

 

Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Rozwoju 

Karol Matuszak 

 

 

Protokołowała: 

 

Ewa Wielińska 

 


